

Protokół Nr 2/2020
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Rady Gminy Gzy
odbytego w dniu 17 września 2020 r.
w Świetlicy Wiejskiej w Gzach

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu oraz goście zaproszeni:

- | | |
|---------------------------------|-----------------------------|
| 1. Cezary Andrzej Wojciechowski | - Wójt Gminy Gzy |
| 2. Cezary Parzychowski | - Zastępca Wójta Gminy Gzy |
| 3. Ewa Karpowicz | - Skarbnik Gminy |
| 4. Zdzisław Kaczorowski | - Przewodniczący Rady Gminy |

Przewodniczący Komisji Wiesław Karwacz – o godz. 14.35 otworzył posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 4 członków Komisji, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1. Wniosek mieszkańców sołectwa Ołdaki oraz Żebry Włosty o wykonanie nawierzchni asfaltowej na drodze gminnej w miejscowości Ołdaki na działce nr. ewidencyjny 131, droga obręb Ołdaki.
2. Wniosek Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie pisma z dnia 26 maja 2020 r. członków Rad Pedagogicznych w PSP Przewodowie Poduchownym i PSP w Skaszewie Włociańskim.
3. Sprawy różne.

Porządek posiedzenia w brzmieniu jak wyżej został przyjęty jednomyślnie – stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 1.

Wniosek mieszkańców sołectwa Ołdaki oraz Żebry Włosty o wykonanie nawierzchni asfaltowej na drodze gminnej w miejscowości Ołdaki na działce nr. ewidencyjny 131, droga obręb Ołdaki stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Wójt C. Wojciechowski – powiedział, że był na zebraniu wiejskim i mieszkańcy wnioskują o asfaltowanie drogi tzw. alei, odcinek od jednej powiatowej do drugiej powiatowej.

Zastępca C. Parzychowski – dodał, że jest to kontynuacja wniosków mieszkańców, gdzie widzą, że Gmina buduje drogi gminne. Jednak trudno ocenić, kiedy można będzie zrealizować wnioski. Wszystko zależy od samych mieszkańców, czy będzie pozytywna wola porozumienia. Następnie mapa do celów opiniodawczych, gdzie ewentualnie zlecamy wykonanie koncepcji, czy będzie to postępowanie uproszczone, gdzie nie wykracza się poza pas drogowy lub rozmowy z mieszkańcami o poszerzenie tego pasa drogowego. Pamiętajcie należy, że przy drogach powyżej 1km wymagana jest decyzja środowiskowa, gdzie trwa to około 8 - 9 miesięcy. Należy sprawdzić, czy ta aleja na pewno nie jest wpisana do ewidencji zabytków. Wniosek mieszkańców sołectwa Ołdaki oraz Żebry Włosty jest na etapie wstępnego rozpatrywania, a na decyzję, czy będzie robione to, w tym zakresie należy poczekać. W budżecie zostały przeznaczone pieniądze na prace wstępne tj. projekty, mapy, gdzie wtedy będzie można przedstawić Państwu dalszą koncepcję wniosku.

Radna J. Świdorska – dodała, że mieszka niedaleko i droga jest faktycznie w złym stanie. Na poprzednim spotkaniu przychyliłiśmy się do poprzednich wniosków mieszkańców, więc powinniśmy dać wszystkim równe szanse.

Radny P. Kownacki – dodał, że każda droga w Gminie z małymi wyjątkami nie ma odpowiedniej szerokości pasa drogi według odpowiednich norm. Mieszkańcy proponują przeznaczyć z funduszu sołectkiego 20.000,00 zł na przygotowanie dokumentacji technicznej. Uważał, że należy im pomóc.

Wójt C. Wojciechowski – dodał, że należy zrobić koncepcję, ile działek potrzeba do poszerzenia pasa drogi oraz zgody mieszkańców. A następnie będzie można przystąpić do przygotowania dokumentacji technicznej.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji W. Karwacz - poddał pod głosowanie wniosek mieszkańców sołectwa Ołdaki oraz Żebry Włosty o wykonanie nawierzchni asfaltowej na drodze gminnej w miejscowości Ołdaki na działce nr. ewidencyjny 131, droga obręb Ołdaki . Komisja w obecności 4 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 4 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała wniosek.

Uchwała Nr 9/2020 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 17 września 2020 r. w sprawie opinii dotyczącej wniosku mieszkańców Ołdaki oraz Żebry Włosty stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 2.

Wniosek Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie pisma z dnia 26 maja 2020 r. członków Rad Pedagogicznych w PSP Przewodowie Poduchownym i PSP w Skaszewie Włociańskim stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Komisji W. Karwacz – powiedział, że wniosek był rozpatrywany na poprzedniej komisji oraz sesji. Zapytał jaki jest powód dalszego rozpatrywania sprawy?

Przewodniczący Rady Gminy Z. Kaczorowski – powiedział, że nie został zakończony żadną konkluzją, a wstępnie były wnioski, aby skierować na Komisję Skarg, Wniosków i Petycji.

Radna J. Świdorska – powiedziała, że w tym piśmie jest rozbieżność między informacją, a skargą. Zgłosiła wniosek formalny - osoby, które podpisały się pod pismem, niech wyrażą stanowisko czy podpisały się pod informacją, czy skargą.

Radny P. Kownacki – uważał, że jest wniosek na komisje i powinno być rozpatrzone i rozwiązane.

Przewodniczący Komisji W. Karwacz – odczytał z pisma z dnia 26 maja 2020 r. ostatnie słowa, które mówią, że przedstawiona jest informacja o stanie oświaty w Gminie Gzy.

Zastępca C. Parzychowski – dodał, że wypowiadał się w tym zakresie radca prawny, który uznał, że jeżeli osoby, które się tam podpisały uważają, że podpisały się pod skargą i potwierdzą, to wtedy będzie rozpatrywane jako skarga. Z treści pisma wynika, że jest to informacja o stanie oświaty Gminy Gzy, a są słuszne wypowiedzi, że treść przesądza czy to jest skarga czy informacja, dlatego są wątpliwości czy te osoby podpisały się pod informacją czy pod skargą. Jeżeli Państwo podejmiecie taką decyzję, to Przewodniczący Komisji zwróci się do wnioskodawców o wyrażenie stanowiska w tym zakresie.

Radny P. Kownacki – złożył wniosek formalny – powinno odbyć się spotkanie z wnioskodawcami pisma, aby mogli wypowiedzieć się.

Radna J. Świdorska – uważa, że przyjdzie na spotkanie kilka osób i się wypowie za całość. Na posiedzeniu sesji również nie zjawili się wszyscy wnioskodawcy.

Wójt C. Wojciechowski – powiedział, że w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie z jedna z Pań dyrektor i z Przewodniczącym Ogniska ZNP, gdzie Pani dyrektor powiedziała, że kompromis został osiągnięty.

Radna J. Świdorska – dodała, że chciałaby aby obydwie szkoły się dogadały, rok szkolny rozpoczęły, a godziny zostały przydzielone. Uważała, że teraz będzie znacznie lepiej.

Przewodniczący Rady Gminy Z. Kaczorowski – dodał, że propozycja Pani radnej jest dobrym rozwiązaniem.

Skarbnik E. Karpowicz – dodała, że nie miała okazji przedstawić dokumentów, gdzie wykonuje uchwały Rady Gminy zgodnie z prawem.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji W. Karwacz - poddał pod głosowanie wniosek formalny Pani radnej J. Świdorskiej. Komisja w obecności 4 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 3 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 1 głosie „wstrzymującym” pozytywnie zaopiniowała wniosek formalny.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji W. Karwacz - poddał pod głosowanie wniosek formalny Pana radnego P. Kownackiego. Komisja w obecności 4 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu 1 głosem „za” przy 2 głosach „przeciwnych” oraz 1 głosie „wstrzymujących” negatywnie zaopiniowała wniosek.

Ad. pkt 3.

Wobec wyczerpanego się porządku posiedzenia o godz. 15:09 Przewodniczący Komisji W. Karwacz zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Lewińska

Beata Lewińska

referent ds. obsługi

organów samorządowych

Przewodniczył:

PRZEWODNICZĄCY
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
W. Karwacz
Wiesław Karwacz

